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tavasz ünnepe 
rányu manifesztációja lesz az idén az 

ak a fővárosban. Van ebben a tava- 

i ünneplésben valami szép, nagy és lélek- 

. Es különösképpen felemelő az, hogy 

juság ünnepli. Mert lehet-e harmoniku- 

ami, mint amikor az emberiség ta- 

a feltörekvő uj nemzedék ünnepeli a 

szet ujraszületését, a természet meg- 

ó erejét? önmaga ünneplése ez, a saját 

leterejének és életakarásának, élet- 

nek megnyilvánulása, amikor zso- 

zeng a sarjadó füszálhoz, a rügyező 

oz, a nyiló virághoz és a hasadó bim- 

z. Minden ifju egy-egy ilyen életnedvek- 

uzzadó lomb, egy-egy almavirág, az erő 

zépség igézete, a jövő igérete. 

asz van és az ifjuság a tavaszban a 

t életének legszebb szakát üdvözli és él- 

ünnepeli. És velük együtt ünnepelnek 

regek is, akik saját iftjuságuk visszfé- 

látják visszavarázsolva legalább egy 

. Elandalognak és elmerengenek a 

on, melyet megelevenit számukra a 

alság. Valami nosztalgikus vágy 

el őket, amelynek azonban szeretetté 

gértéssé kell enyhülnie és nem irigy- 

ajulnia. Ha az öregségben megvan a 

akkor megvan a megértés is. Ha 

megvan a megértés, akkor az ifjuság- 

gszületik a bizalom, mely biztosi- 

egyetlen feltétele, hogy az öregek 

t szintén megértéssel fogadják. 

ág az a friss hajtás az emberiség 

edes törzsén, mely a dolog természetes 

nél fogva a multba nyuló gyökerei- 

álkozik ugyan, de a jövő gyümöl- 

hivatott megérlelni és életnedüjével uj 

edékek uj hajtásainak az életlehetősé- 

biztositani. Vad viharok tépázzák az 

ség törzsét és ami korhadt, ami rossz, 

em etrevaló, elpusztul. Ha elpusztul 

„elvész a jövendő. A mai ifjuság- 

minden más korok ifjuságánál 

ellentállóbbnak kell lennie, 

a veszedelmeket legyőzhesse. És az 

gban meg is vannak azok a szinte 
ok- 

eztelte sóvárgott erők és energiák, 

k a világot mai válságos helyzetéből 

etik. Csak akarnia kell és tudnia 

gy mit akar. És itt van szükség az 

tapasztalataira, az öregek tanácsai- 

eket a jóindulat és a szefetet diktál. 

Ám egpróbáltatások özönvize szakadt az 

ségre és mint a multban nem egyszer, 

elérkezett az ideje annak, amikor a 

erejének megváltó müködésére van 

ég és ennek kell átvenni a vezető és 

ós erepet az emberek fölött. Ebben a 

ben a küzdelemben az itjuság- 

t melyek ak az emberiséget 

[ tosithatják jövendő fejlődésének ut-
 

a tisztesség és becsület,: az erkölcs é
s 

iü sszetartás fegyvereivel. Az itjusáz 

gváltást, melyet az öregek ta- 

rséklete bölcsen hetolyásol 

ez az ünnep és szentek, megvál- 
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A parlament ülésszaka befejeződött. 

Szombatról vasárnapra virradó éjjel 

Saveanu kamarai elnök királyi kéz- 

iratot olvasott fel, - ugyanakkor ha- 

sonló okmányt olvastak fel a szenátus- 

ban is - 

amely a törvényhozás két házá- 

nak bezárását jelenti be. 

A királyi kézirat köszönetet mond mun- 

kájukért a képviselőknek és szenátorok- 
nak, felsorolja a megszavazott javasla- 

tokat és annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy az uj törvények az or- 

szág javát fogják szolgálni. 

A kormány tagjai tegnap délelőtt ki- 
lenc órakor minisztertanácsra gyültek 
össze, amely rövid ebédszünettel késő 
délutánig tartott. A minisztertanácson 

beszámolt kü 

gazdasági 
fordult. 

Tatarescu miniszterelnök elnökölt, 

A minisztertanácsról komunikét ad- 
tak ki, amely leszögezi, hogy a parla- 

menti szünetben az első minisztertanács 
a hozott törvényekkel összefüggő kér- 

déseket tárgyalt meg. Igy megállapitot- 

ták a szakkamarák számának csökken- 
tésével, illetve összevonásával kapcsola- 

tosan a kamarai székhelyeket. 

Timisoara-Temesvár továbbra 
is kereskedelmi és iparkama- 
rai, munkakamarai és mező- 

gazdasági kamarai székhely 
marad. 

A pénzügyminiszter jelentést tett az or- 
szág pénzügyi helyzetéről és arról az 
eredményről, amelyet a legutóbb meg- 
szavazott pénzügyi törvényekkel kap- 
csolatosan vár. Az igazságügyminiszter 
jelentést tett a konverziós törvény gya- 
korlati alkalmazásával kapcsolatos 

munkálatokról. Elhatározta a minisz- 

tertanács a közigazgatás egyszerüsité- 

sének keresztülvitelét, majd megállapi- 

totta, hogy a juniusi rendkivüli parla- 

menti ülésszak elé milyen javaslatokat 

Tatarescu miniszterelnök május 3-án 
a turdamegyei Carpenibe utazik, a móc- 
vidékre, hogy ott a móckérdést szemé- 

Ilyesen tanulmányozza. Még aznap dél- 
után azonban visszatér Cluj-Kolozsvár- 
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juniusig szünetel a narlament munkáje 

akinek egészségi állapota már jobbra 

A kormány tagjai a parlament 

által megszavazott uj törvé- 

nyek sürgős életbeléptetésének 
módozatait és végrehajtási uta- 

sitásait vitatták meg. 

A képviselők és szenátorok nagy ré- 
sze már el is hagyta a fővárost és ott 

egyelőre csak a pártvezérek maradtak. 

Ezek közül a király tegnap Bratianu 

Györgyöt, az ifjuliberális párt elnökét 

kihallgatáson fogadta. Utána Junian, 
a radikális parasztpárt vezére jelent meg 

kihallgatáson.Ugy tudják azonban, hogy 
ezeknek a kihallgatásoknak semmi kap- 

csolatuk nincsen a belpolitikai élet ala- 

kulásaival. Bratianu György különben 

pártjának megyei szervezeti elnökeit a 
fővárosba értekezletre hivta össze. 

Minisztertanács lesz holnap Erdélyben 
képviselők és szenátorok részvételével 

terjeszt. Azután végül foglalkozott a 

minisztertanács a Cluj-Kolozsvárott 

tartandó miniszteri értekezlet program- 

jával. 

Ma este Tatarescu miniszterelnök, 

Sasu földmivelésügyi, EFranaso- 

vici közlekedésügyi, Costinescu 

munkaügyi, Teodorescu iparügyi és 

kereskedelmi és Uica tábornok nem- 

zetvédelmi miniszterek, továbbá Juca, 

Constantinescu, Manulescu- 

Strunga és Maxim alminiszterek 

Cluj-Kolozsvárra utaznak. 

A miniszteri értekezlet május 

2-án kezdődik a vármegyei 

prefekturán és azon résztvesz- 

nek az erdélyi és bánsági kép- 

viselők és szenátorok, vala- 

mint a megyei prefektusok is. 

Megtárgyalják az összes erdélyi és bán- 

sági kérdéseket, meghallgatják a pana- 
szokat és kivánságokat. Az egyes 
ügyek elintézésénél figyelembe veszik 

a prefektusok által előterjesztendő em- 

lékiratokat. 

A kisántánt államszövetség 

gazdasági tanácsának ülése 
ra, ahol több kisebbségi küldöttséget 

fogad, amely alkalommal kisebbségi 
kérdésekről fog a miniszteri értekezlet 

tárgyalni. Május 4-én a miniszterelnök 

délelőtt ellátogat Huedin-Bánffyhu- 

Titulescu királyi kihallgatáson 
l iföldi tárgyalásairól 
és utána megnyitotta a kisántáni 

tanácsának ü lését 
nyadra, majd visszatér és tovább vesz 
részt a cluji-kolozsvári értekezleten, 
amelynek programján május 4-én köz- 
igazgatási kérdések szerepelnek. 

A miniszterek és alminiszterek 

negyedikén este visszautaznak 

a fővárosba. 
A fővárosi politikai életnek legkiemel- 

kedőbb eseménye az, hogy tegnap kezdő- 
dött meg a kisántánt gazdasági tanácsá- 

nak ülése. Az elmult esztendőben a kis- 

ántánt gazdasági tanácsának Benes 

csehszlovák külügyminiszter volt az el- 

nöke és azért székhelye Prága volt. Most 

egy esztendőre 
Titulescu román külügyminisz- 
ter az elnöke a kisántánt gaz- 
dasági tanácsának, amelynek 
székhelye erre az időre Romá- 

nia fővárosa. 

Titulescu külügyminiszter - aki külön- 

ben szombaton történt hazaérkezése óta 
tanácskozott külpolitikai kérdésekkel 

kapcsolatosan nemcsak a kormány tag- 

jaival, hanem más előkelő politikai sze- 
mélyiségekkel is és aki az uralkodónak 
külföldi tárgyalásai eredményeiről teg. 

nap hosszabb kihallgatáson számoll 
= tegnap délután ünnepélyes ke 
között nyitotta meg a kisántánt állt. 

szövetség gazdasági tanácsának tavasz) 

ülését. A konferencia megnyitásán Seba 
csehszlovák és Csolak Antics jugoszláv 
követek, valamint a diplomáciai és poli 

tikai élet más számottevő előkelősége i 

résztvett. 

Udvariassási látogatás 
Titulescu megnyitó beszédében 

foglalkozott az általános gaz- 

dasági helyzettel és a gazdasági 

tanács müködésének fontossá- 

gával. 

Az ünnepélyes megnyitás után a szak 

bizottságok kezdték meg üléseiket, ame 

lyek azonban már nem voltak nyilvá 

nosak. 

Néhány hét előtt jelentettük már, 

hogy Tevfik Rüzsdybeytörök kül 

ügyminiszter Romániába készül, hogy 

visszaadja Titulescu mult őszi látogatá 

sát. Tevfik Rüzsdy bey május 5-én érke 

zik hajón Konstancába, ahol ünnepélye 

sen fogadják és ahonnan nyomban to 

vább folytatja utját af áros felé. Ro 

mániai tanácskozásai utánT F 



Megszavazták az uj mányi 
amelyet ünnenélyes keretelt közölt m 

ki Muszíria emész területén 
Linzben vasárnap nagy népgyülés 

volt, amelyen tizezer ember vett részt. 

A népgyülésen Dollfuss kancellár 
politikai beszédet tartott. 

A beszéd alatt a rendőrfőnök 
házában bomba robbant, amely 

szerencsére senkit nem sebesi- 
tett meg, azonban nagy anyagi 

kárt okozott. 

Vasárnap különben Ausztria terüle- 

tén még egy másik robbanás is volt és 
pedig egy gráci szálloda egyik szobájá- 

ban. Abban a szobában Pirk Ödön ve- 

gyész és Gombos Károly laktak. A 
robbanás következtében a vegyész 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy kórházba kellett szállitani. Gom- 

bost letartóztatták. Kiderült, hogy 

mindketten kommunisták és valószinü- 

leg merényletek céljára nagyobb meny- 
nyiségü robbanószert hoztak magukkal. 

Ag osztrák nemzetgyülés tegnap ült 
össze, hogy az uj alkotmányt megsza- 

vazza. Raneck dr. elnök délben fél- 

tizenkettőkor nyitotta meg az ülést az- 

zal, hogy a mult év februárjában meg- 

szakadt ülést folytatják. A nagynéme- 
tek részéről kifogásolták az ülés alkot- 
mányosságát. Hampel dr. kijelentet- 
te, hogy ez a nemzetgyülés tekintettel 

arra, hogy csak 165 képviselő van jelen, 
a szociáldemokraták 95 képviselője pe- 
dig hiányzik, nem határozatképes 

és különben sincsen joga a 

nemzetgyülésnek alkotmány- 

változást megszavazni. 

Szükségesnek tartja, hogy a nemzet- 
gyülést oszlassák fel, tartsanak uj vá- 

lasztást és az alkotmányváltozás kér- 
Hésében az uj nemzetgyülés döntsön. 

taneck elnök megállapitja, hogy a 

nzetgyülést kormányrendelet alapján 

ták össze és igy az törvényesen mü- 
Hik. Különben is jelen van a képvise- 
kétharmadrésze és igy az ülés hatá- 

tképes. 

A szociáldemokraták, akiknek 
mandátumait megsemmisitet- 
ték, nem jöhetnek számitásba. 

lnök azután az ülést berekesztette 
következő ülést déli 12 órára hivta 

Az uj ülésen Raneck elnök beterjesz- 
tette a kormány négyszázötvenegy kü- 
lönböző rendeletét, amelyek közül a leg- 
fontosabb az uj alkotmány és a felhatal- 

mazási törvény, amely a kormányt fel- 

jogositja az uj alkotmány életbelépteté- 
sére. Az ülést azután felfüggesztették és 

az uj alkotmányt kiadták az alkotmá- 
nyozó bizottságnak. 

Délután tovább folytatta ülését a 

M. Viiányi lrén vegyész 
vegytisztitő és festödéje 
Gyors folttisztitás / Molymentesítés 
Timisoara 1., Str. Alexandrii- Hunyadi utca 
10 és sp Eurcanutklapka sor 8 sz. 

mndulás junius 2-án 
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szlrált alka 

nemzetgyülés. Hampel dr., valamint a 
Landbund egy tagja az uj alkotmány el- 
len foglaltak állást. 

Az elnök azután szavazásra bo- 

osátotta az uj alkotmányt, ame- 

lyet két szavazat ellenében a 

megszavazott. 

Raneck dr. elnök kihirdette a szavazás 

eredményét és az uj alkotmányt elfoga- 

dottnak jelentette ki. Nagy beszédben 
méltatta Dollfuss kancellár müködését 

és szavait ezzel fejezte be: 

- Isten tartson, osztrák ha- 

zánk! 

nemzetgyülés 

A Landbundnak a nemzetgyülésben 
történt magatartása miatt Herber 

belügyi és G1a s s kereskedelemügyi ál- 
lamtitkárok, akik a Landbund tagjai, be- 

nyujtották lemondásukat. Dollfuss kan- 
cellár a lemondást nem fogadta el és 

ült ma 

kérte a két államtitkárt, hogy továbbra 

is maradjon meg a helyén. 
Ausztria uj alkotmányát ma fogják 

ünnepélyes keretek között kihirdetni. 
Bécsben és a szövetséges állam minden 

városában ez alkalommal ünnepélyeket 

tartanak, amelyeken méltatni fogják az 

uj alkotmányt. 

Az uj alkotmány kihirdetése al- 

kalmából széleskörü amnesztiát 

adnak ki. 

Amnesztiában részesümek azok a szo- 

ciáldemokrata vezetők, akik a februári 

zavargásokban nem vittek irányitó sze- 

repet, továbbá azok a szociáldemokra- 

ták, akik mint egyszerü harcosok szere- 

peltek. A november 12-i osztrák nemzeti 
ünnep megszünik és ezentul május else- 

jet fogják megülni, mint az uj alkot- 

mány ünnepét. 

............... 

Úvatosságból felmondtak 
a Iloyd-biróság összes tisztviselőinek 

Az utóbbi időben egyes igazság- 

ügyi hatóságok ismételten arra az 

álláspontra helyezkedtek a timi- 
soarai-temesvári tőzsdebirósággal 
kapcsolatosan, hogy az mai össze- 
tételében nem felel meg a tőzsde- 
törvénynek és ezért nem ismerték 

el az ugynevezett Lloyd-biróság 
itéleteit jogérvényeseknek, illetve 

végrehajthatóknak. Mivel ellenté- 

tes vélemények nyilvánultak meg 

ebben a kérdésben birói itéletek 

formájában is, ennélfogva a 
Lloyd-biróság elnöksége emlék- 

irat alakjában a kereskedelemügyi 
miniszterhez fordult, akitől kérte, 

hogy teremtsen tiszta helyzetet a 

Lloyd-biróság további müködése 
körül. Személyes eljárás is történt 

egesesEsEEELEEEEEEDEEEEELEEE0 

a miniszternél, aki megigérte, hogy 

a kérdést komoly tanulmányozás 
tárgyává teszi és reméli, hogy 
kedvező választ fog adhatni. A 

tőzsdebiróság helyzete a jövőbeli 

miuüködést illetőleg ilyformán még 
mindig bizonytalan és tekintettel 

arra, hogy a Lloyd-társulat ezt a 
birói intézményt eddig is csak 

presztizs okából tartotta fenn, mert 

évente körülbelül félmillió leit fize- 

tett reá, ezért most óvatosságból 
felmondottak a Lloyd-biróság ösz- 

szes tisztviselőinek. Ez az óvatos- 
sági felmondás május elsejével ju- 

tott az érdekeltekhez és akkor lép 

érvénybe, ha a tőzsdebiróság to- 
vábbra jogérvényesen nem müköd- 
hetnék. 

A vekkenő hőség után zápoveső 
és jégvevés vonult el Beclin főlött 

Berlini jelentés szerint a német biro- 

dalmi főváros és Németország több 

része fölött vasárnap pusztitó itéletidő 

dühöngött. A napok óta tartó rekkenő 
hőség után hirtelen beborult az ég és 

irtózatos zápor indult meg, amely óriási 

viztömegeket zuditott alá. Sürü villám- 
lás és menydörgés után a záporeső 

megszünt, de néhány percre rá rettene- 

tes erejü jégverés következett. A jég- 
darabok sok ezer ablakot törtek be, 
ezenkivül megsebesitettek számos járó- 

kelőt és a fák friss lombját valósággal 

lekopasztották. Berlinben igen sok pin- 
celakást elöntött a viz és a tüzoltóság 
kétszázötven esetben vonult ki mentési 

munkálatok végzésére. Löwenburg- 

ban a villám becsapott a villamosköz- 

pontba és a városka világitás nélkül 

maradt. Poroszország sok helyén a zá- 

por folytán a patakok és folyók annyira 

megdagadtak, hogy elsodorták a hida- 

kat és a vasuti forgalomban is akadá- 
lyok merültek fel. 

Városunkban a napok óta tartó rek- 
kenő meleg egyre emelkedik. A föld tel- 

jesen száraz és a mezőgazdaságot ko- 

moly veszedelem fenyegeti. A hőmérő 

tegnap 28 fok meleget mutatott. A me- 

teorológiai intézet jelenti a következő 

huszonnégy órára: A hőmérsékletben 
csökkenés nem várható, némely helyen 

zivatar lehetséges 

Buziás gyogyfü 

7-én a Dóm-körus énekelnek. 

Gomán Nauheim 
páratlan szénsavas rádióakti 

forrásvizekkel. Biztos gyógyhatás 
vérkeringési zavaroknál, sze 

érelmeszesedés, vesebaj, vérszegén; 
izomcsuz, hólyaghurut és kimerülé 

gesség esetén. Női betegség a változás 

varok, fertőző betegségek, mérgezések 

mán fellépett idegbajok (Tabes stb.) ese 

ben a legjobb eredménnyel. Természi 

szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, s 

szerü orvosi kezelés. 

1 Ktünő konyha, elsőrendü szállodák 

Diétás penziók, mérsékelt árakkal. Uj, 
dern uszoda, napfényes stranddal. 

lesznek. Az ájtatosságok a székese há 

ban este hét órakor kezdődnek, mig a szen 

pei cimmel tart magyar prédikációt, / 

tosság alatt a belvárosi plébánia C 

kórusa énekel Waschek Ferenc 

vezénylete mellett. Előadásra kerül Pe 

Kahn Ave Máriája, hegedü- és oron 

ergója és Bárdos: Regina coelije. 

május 2-án Blaskovics Fere 

prépost: Krisztus keresztáldozata 
3-án Wetz1 György káplán: A 
szerelvényei, május 4-én Will 

nélküli áldozat, május 5-én 

Iván: A miseruhák jelentősége, 

Korner Józset dr. teológiai 

József kanonok: A lépcsőima 

szentbeszédet. 

A székesegyházi májusi ájta 

a teológusok, 5-én a piarista g 

vendékei, 6-án a belvárosi ének 

A gyárvárosi plébánia 

Ma, május elsején a szentbeszéde 
tát magyar nyelven kezdik meg, 

den csütörtökön a szentbeszéd ol. 
lesz, mint amilyen nyelven az ájt 

kat tartják. Minden pénteken és 

pon a szentbeszédek nyelve fel 
magyar, hol német lesz. 

Az erzsébetvárositempl 
ájtatosságokat félnyolc órakor 

szentbeszédeket kedden magyar, 
német nyelven tartják, mig vasá 

előtti szentbeszéd nyelvén. 

A józsefvárosi pléb 
ban hét órakor kezdődnek az áj 

A szentbeszédeket páratlan napo 
páros napokon magyar nyelve 

onstantinápoly 
isszserkezés junius 11-én 

Bucureinonstantán "keresztül 

vonattal, hajóval, teljes ellátással 

megtekinthető nyolc napos uttal 

/ 



sefvárosi katolikus egyházköz- 

en nagy érdeklődés mellett tar- 

meg tizennegyedik évi közgyülé- 

atolikus iskola termében, amely 

lásig megtelt. A közgyülést No- 

ny Károly alelnök nyitotta meg, 

özölte a tagokkal Stachler 

n egyházközségi elnök lemondását. 

tachler és az egyháztanács 

tagjainak többsége között vé- 

leménykülönbség támadt és 

ezért lemondott. Lemondását 

ugy az egyházi tanács, mint a 

özgyülés egyhangulag tudo- 

másul vette. 

t h Ferenc az egyháztanács évi je- 
ését, Wiesner Nándor pedig a 
t évi zárszámadást terjesztette elő, 

tyik József az egyházközségi adók 
kkentését kérte. Szomoruan állapi- 

meg, hogy vannak olyan katoliku- 

, akik letagadják katolikus voltu- 

sakhogy ne kelljen adót fizetniök. 

tzger Mátron dr. reámutatott 

hogy a pénz csak eszköz. Igaz, 

a józsefvárosi egyházi adó na- 

, mint más kerületeké, de az áldo- 

az iskoláért és egyházért van. 

iblein Géza ellenőri jelentése 

Bogma Miklós előterjesztette az 

tségelőirányzatot, amelyet elfo- 

er Mátyás emelkedett ezután 

a és megbotránkozásának, vala- 
Iháborodásának adott kifejezést 
rágalomhadjárat miatt, amely 

zger Márton dr. prépost ellen in- 

gy kulisszatologatói a leg- 

evissza és álnevekkel dol- 

goznak. 

gig utaztam - ugymond - 
át és ugyszólván az egész vilá- 
ártam már, de sehol a föld szi- 

yet még nem láttam, hogy egy 
len ilyen rágalmakat kovácsolja- 
Remélem, hogy mindannyian 

értenek velem abban, ha határoza- 
ondjuk: 

Dittrieh Annának negyven- 
le órán belül semmi keres- 

uivalója nincsen a józsefvárosi 
iskolában. 

ürhetjük el, hogy valaki két évig 
örögjön állásért és azután a mi 

kön fizetett tanitónő a mi papun- 

zgyülés ismét lelkesen ünnepelte 
Mártont, aki köszönetet mon- 

zalomért, ami azonban nem já- 

3 személyek elleni támadással. 
haragszom, - mondotta. 

et ütni, hanem sebet gyógyitani 
senkinek sem mondtam fel 

lam nem állithatja, hogy ül- 
gy ennek ellenére 

szélnek, hogy "Metzger 

4 fázselvázost egyházközség közgyűlése 

tok a társaim, szégyelitek ma- 
gatokat miattam? 

- Nem! Éljen Metzger Márton! El 

Dittrich Annával! - hongzottak a kiál- 

tások. 
- Arra kérlek benneteket, - foly- 

tatta beszédét a prépost - hogyha mel- 

gy emberként tüntettek 
egteljesebb bizalmukkal a józsefvárosi katolikusok 

Metzger prépost lellett 
lettem szóltok, ne szóljatok senki ellen. 

Mi a szeretet vallásának vagyunk hivei. 

Eliás próféta szavaival mondom: Nem 

illik az én ősz hajamhoz a tettetés. Ha 

fájdalom és keserüség is ér, a ti szerete- 

tetek és a ti bizalmatok felül fog tartani 

engem minden vizen. 

Dittrich Anna ellen fegyelmi eljárás: inditottak 
Novotny Károly kijelentette, hogy 

egyetért Bazil Károly felszólalásával, 
azonban Dittrich Annára vonatkozó ja- 
vaslatát kéri visszavonni, mert ez az 

iskolaszék hatáskörébe tartozik. Beje- 
lentette, hogy 

Dittrich Anna ügyével az isko- 

laszék már foglalkozott és meg- 
inditotta ellene a fegyelmi el- 

járást. 
Bazil Károly: Két napi gondolkozási 

időt kérek. 
Novotny Károly: Kérem vonja 

vissza javaslatát, különben kénytelen le- 

szek ellene szavaztatni. 

Bazil Károly: Visszavonom, de ha 
Dittrich Anna továbbra is az iskolában 
marad, tizennégy nap mulva megkezdem 

a boykottot. 

A heves vitának utolsó felszólalója 

Gelsinger Gyula volt, aki inditvá- 

nyozta, hogy 

intézzenek Pacha Ágost dr. 

megyéspüspökhöz memorandu- 

mot, amelyben kérik Dittrich 

Anna elhelyezését a józsefvá- 

rosi iskolából. 

Mert, ha egy tanitónő nem fegyelmezett 

feljebbvalójával szemben, nem várhat- 
juk, hogy fegyelmet öntsön növendékei- 

nek lelkébe. Pedig kulturát csak fegye- 

lemmel lehet terjeszteni. 
Eichard Mihály felszólitja a tago- 

kat, hogy minél nagyobb számban ve- 

gyenek részt a május 6-iki máriaradnai 
zarándoklaton, majd Novotny Károly a 

közgyülést berekesztette. 
................................. 

Bocu kizárása a nemzeti paraszt- 
pártból maga után vonja a régi 
nemzeti párt feltámasztását 

A nemzeti parasztpárt bánsági szerve- 
zetének két frakciója között a harc a 
napokban éri el a forrpontot. Bo cu Sze- 

vér ugyanis május hatodikára összehiv- 

ta a pártkongresszust, viszont ezt a ha- 

tározatot a központi elnökség megsem- 
misitette és a végrehajtó bizottságot 
május negyedikére hivta össze. Bocu és 
hivei nem engednek, de nem enged a 

központ sem, amely hiába függesztette 

fel a megyei választmány müködését, 
mert a határozatot nem respektálja. 

Mihalache mint pártelnök a bánsági 

tagozat ideiglenes vezetésével egy Do- 
masneanu, Candea, Cigareanu, 

BaranésBrudariubólálló bizott- 
ságot bizott meg, de Bocu a régi embe- 

rekkel együtt zavartalanul dolgozik to- 

vább. A negyediki gyülésre Madgea- 

ru Virgil és Calinescu Armand ér- 

kezik a Bánság fővárosába, de ezuttal 

már nincs szó a szembenálló felek kibé- 
kitéséről, hanem komoly erőpróbáról a 

két frakció között. A központtal tartó 
hivatalos csoport szerint, amennyiben 

Bocu nem hódol be és nem veti alá ma- 

gát feltétlenül a központ utasitásainak, 

ugy hiveivel együtt kizárják a pártból. 
Tekintettel arra, hogy ezek igen tekin- 

télyes számban vannak, nem tartják ki- 

zártnak, hogy életre keltik a régi nem- 

zeti pártot és ennek országos elnökévé 

Maniu Gyulát nyerik meg. 

::.:.:..:....... 

Erdőtüzek pusztitanak 
a nagy szárazság következtében 

az ország számos helyén 
Borlova környékén négy nap előtt 

veszedelmes erdőtüz támadt, amely 

mintegy kilencven szörénymegyei köz- 
ség lakosságát tartotta rettegésben. A 
granicsár közösség 360.000 hold kiterje- 
désü és jórészt egy tagban levő erdő- 

sége öt helyen gyulladt ki és a tüzfész- 
kek körül rohamosan terjedtek a lán- 

gok. Az erdőtüz oltására a karánsebesi 
katonaságot is kivonultatták, amely az 
érdekelt községek lakosainak segitségé- 
vel hatalmas erőfeszitéssel igyekezett 
meggátolni a tüz terjedését. A félelme- 
tes erdőtüz kiterjedésére jellemző, hogy 
egyes helyeken tiz kilóméteres sávokon 

tomboltak a lángok. Végre is négy 
napi munka után sikerült mély árkok 

z nem baj. Ti vagy- I segitségével az égő erdőt elszigetelni és 

a tüznek gátat vetni. A lángok mintegy 
ezernégyszáz hold erdőséget pusztitot- 
tak el. Valószinünek tartják, hogy a tüz 
pásztorok vigyázatlansága folytán ke- 
letkezett és a nagy szárazságban azután 
veszedelmes méreteket ölthetett. A kár 
több millió lei. 

A nagy szárazság következtében az 
ország más részeiben is kisebb-nagyobb 

erdőtüzek voltak. Targulviste kö- 
zelében ötszáz, Vaslau mellett pedig 
hatszáz hektárnyi erdő égett le. Hue- 
din-Bánffyhunyadon kigyulladt 

a Forestirea erdőkitermelési vállalat 
deszkafürészelő telepe. A tüzhöz kivo- 
nult a eluj-kolozsvári és az oradea-nagy- 
váradi tüzoltóság is. A telep majdnem 

Gyönyö ü angol 7 csipke 
és indanihrem 

függöny-anyagok 
csodás választékban 

Kálmán Ferenc 
belvárosi butorszövet és szőnyeg- 

üzletében 

tuvistaélet 
jolyik Otavicán 

Foglalkoztunk azzal a jól sikerült 
táncestéllyel, amelyet az Erdélyi Kárpát 

Egyesület oravicai fiókja rendezett. A 

táncterem falait az ünnepi alkalomra 

tetszetősen feldiszitették szebbnél-szebb 

kiránduló képekkel, az egylet fehér gyo- 
páros nagyitott jelvényeivel, turistaké- 

pekkel, rajzokkal és stilszerü felszerelési 
tárgyakkal. A nagyszerüen sikerült es- 
télyen Oravica előkelő társadalmának 
szine-java megjelent és pompás hangu- 

latban hajnalig szórakozott. Az egyesü- 
leti élet különben igen élénk, amelyért 
főképpen Molnár Kornélt, a kitünő 

szervezőt, illeti elismerés. Az oravicai 

turisták minden ünnepnapot kihasznál- 
nak és kisebb-nagyobb turákat tesznek, 
amelyeken a tagok mindenkor nagy 

örömmel vesznek részt, mert a természet 

szépsége feledteti velük a mindennapi 

élet gondjait. A turákon a fotoosztály is 
szorgalmasan dolgozik és egymásután 
késziti el a szép képeket, amelyeknek 

gyüjteményét azután a cluji-kolozsvári 

fotoversenyen is kiállitják. 
egeeesesseseegeseseseeseseeee 

Fiatal banktisztviselő 
hirtelen halála 

Haas Félix banktisztviselő vasárnap 
reggel huszonkilenc éves korában sziv- 

baj következtében meghalt. Haas Félix 
városunk komolyabb ifjuságának egyik 

rokonszenves tagja volt. Tizenegy év 

előtt lépett be a Közgazdasági Bank 
szolgálatába, majd pedig ennek a Temes- 

vári Bank és Kereskedelmi Részvénytár- 
sasággal való egyesülése után ez utóbbi 
kötelékébe lépett át. Nagyon szorgalmas 

és hasznavehető hivatalnok volt, aki kü- 

lönösen az információs osztályban és az 

osztálysorsjáték körül fejtett ki szorgos 
tevékenységet. Emellett szerette a müvé- 

szetet, szinházat és irodalmat és maga is 
irogatott. Halálát mélyen sujtott atyja, 

Haas Jakab volt kereskedő, édesanyja, 
bátyja, Haas Erich dr. halmágyi kör- 

orvos és nagy rokonság gyászolja. Te- 

metése őszinte részvét mellett tegnap 
délután öt órakor ment végbe a Timi- 

siana-épületben levő lakásról. A végtisz- 

Velhes 

tességen Nyiri Jenő alelnök, Szana 
Zsigmond és Sperling igazgatók ve- 

zetése alatt megjelent a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi részvénytársaság tiszti- 
kara. A gyászszertartást Drechsler 

Miksa dr. főrabbi végezte, akinek meg- 

ható beszéde után P a pirkántor gyász- 

dalokat énekelt. A menet azután megin- 

dult a zsidó temető felé. 

Királysértésért elitélt gazda. Az 

itélőtábla tegnap foglalkozott Schnei- 
der Miklós utvini gazda királysértési 
ügyével. Schneider az elmult évben nyá- 
ron a községi vendéglőben több társával 
a konverzióról vitatkozott. A vita hevé 

ben Schneider sértően nyilatkozott a tör 
vény készitőiről és az uralkodó személyé 

ről. A törvényszék ezért Schneider Mi 
lóst tiz napi elzárásra itélte. Felebbe 
folytán az ügy az itélőtábla elé ke: 

z 
amely a gazda büntetésé 

teljesen elpusztult. A kár jelentékenyy. fogházra emelte fel. Az itél 
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A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBEI 

SZAMA a mai május elsejére rendelt álta- 

lános munkaszünet miatt csütörtökön ko- 

rán reggel a rendes időben jelenik meg. 

-- Ma rendes előadás lesz az iskolák- 

ban. A közoktatásügyi miniszter rende- 
letet adott ki, amely szerint a középisko- 
lákban ma, május elsején rendes elő- 
adást tartanak. 

Hidenburg betegsége aggodalomra 

ad okot. Berlini jelentés szerint Hin- 
d enburg köztársasági elnök napok 

óta betegeskedik és állapota egyre ag- 
gasztóbbá válik. Az elnök magas korára 
való tekintettel könnyen bekövetkezhe- 

tik a katasztrófa. Betegágya mellett ál- 
landóan orvosok tartózkodnak. 
- Feleslegessé tette a benzint. A Lon- 

donban élő Koreck Alfréd bécsi szárma- 

zásu volt katonatiszt szenzációs találmányt 

szabadalmaztatott. A találmány felesleges- 

sé teszi a benzint, amennyiben Koreck növé- 

nyi hulladékokból vegyi uton olyan robba- 

nő hajtószert tud előállitani, amely a ben- 

zinnél sokkal hatásosabb és olcsóbb. 

- Sziven lőtte magát egy táblaelnök. 

Craiován vasárnap Alexiu nyugalmazott 

itélőtáblai elnök revolverrel szivenlőtte ma- 

gát és meghalt. A nyugalmazott magas- 

rangu birót két hét előtt szélütés érte, né- 

hásoy nap előtt pedig betegsége következté- 

ben meg is vakult. Mindez annyira elkeseri- 

tette, hogy öngyilkosságra szánta magát. 

- Goga Oktavián előadása Lugoson. 

Goga Oktavián volt belügyminiszter 
vasárnap délelőtt Lugoson a Dacia-szálló 

nagytermében a Lelkek átalakulása ci- 

men kulturális előadást tartott. Az elő- 

adást nagy közönség hallgatta végig. 
-- A caransebesi zsidó nőegylet most 

tartotta meg fennállásának ötven éves jubi- 

leumát. Az ünnepség hálaadó istentisztelet- 

tel kezdődött, amelyen Deutsch Ernő dr. 

főrabbi a felebaráti szeretetről tartott be- 
szédet, mig Gró sz Menyhért főkántor, va- 

lamint Katz Salamon timisoarai-temes- 

vári főkántor énekszámaikkal emelték az is- 

tentisztelet áhitatát. Utána a Luna-moziban 

özvegy Rosenfeldné Laura elnöknő 

megnyitotta a diszközgyülést, amelyen 

Katz Ignác az egyesület ötven esztendejé- 

nek történetéről számolt be. Majd az egy- 

házi és világi hatóságok üdvözölték a jubi- 

láló egyesületet. Az ünnepély a Zöldfa- 

szálloda nagytermében gazdag müsoros es- 

téllyel végződött. 
gőjjön velünk Konstantinápolyba! A 

nyár közeledtével csodálatos szépségbe öl- 

tözik Konstantinápoly. Gyönyörü panorá- 

mát nyujt a világon páratlanul álló Arany- 

szarv-öböl, festői mecseteivel, a patinás pa- 

loták, szerályok, szultáni kertek csodálatos 

és filmszerüen pergő képeivel. A Galata 

partján kibontakozó élénk szinü keleti nép- 

viselet, amely a nyugatival vegyül össze, 

bámulatba ejti a kirándulókat. Ezért jőjjön 

velünk Konstantinápolyba! Részvételi-dij 

Timisoara-Temesvártól - Konstantinápoly- 

ig és vissza előkelő teljes ellátással, utazás- 

sal, utlevéllel, vizummal és minden borra- 

valóval együtt 5500 lei. Indulás junius 2-án 

Bucurestin keresztül Konstancába, majd 

hajóval Konstantinápolyba, ahová junius 

6-én érkezünk. Itt megtekintjük Stambul 
városának összes mecseteit, muzeumait és 

árra junius 11-é -én. Jelentkezni már most 

het a péli Hirlap kiadóhivatalában. Tele- 

- Eltünt lisdiák. Cseh Emil tizen- 

árom éves diákot, Cseh András mehalai 
entesmester fiát az elmult héten az osz- 

hogy küldje be az iskolába apját, 
rt a tanárok beszélni szeretnének ve- 
isdtál k és azt mondotta 

fürdőit. Erkezés vissza Timisoara-Temes- 

- Orvosok és gyógyszerészek katonai 

szolgálata. A hadkiegészitő parancsnokság 

tudomására hozza azoknak az orvosoknak, 

állatorvosoknak és gyógyszerészeknek, 

akik az 1935 vagy régebbi korosztály tag- 

jai és eddig nem teljesitettek katonai szol- 

gálatot, hogy május huszonkettedikén je- 

lentkezzenek az egy hónapos katonai szol- 

gálatra. Ezek a hadkötelesek az egyéves ön- 

kéntesek részére előirt egyenruhában je- 

lentkezzenek. Azok az ifjak, akik a román 

hadseregben szolgáltak és mint altisztek, 

vagy tartalékos tisztek szereltek le, az okle- 

velüket pedig későbben kapták meg, katonai 

egyenruhában és azzal a rangjelzéssel je- 

lentkezzenek, amellyel leszereltek. Azok az 

ifjak, akik április 12-re ké ék behivásukat, 

de különböző okok miatt nem jelentkezhet- 

tek, a legsürgősebben nyujtsák be a hadki- 

egészitő parancsnokságon felbélyegzett kér- 

vényüket és a következő iratokat: születési 

és állampolgársági bizonyitványt, bizonyi- 

tékot arra vonatkozólag, hogy elvégezték 

az egyetemi tanulmányaikat, az orvosi, 

vagy gyógyszerészeti gyakorlásukról szóló 

hivatalos lapot és végül egy nyilatkozatot, 

hogy szolgálati idejük alatt lemondanak a 

zsoldjukról. 

- A Magyar Leánytagozat ezuton érte- 

siti tagjait, hogy rendes ülését - a május 

elsejei munkaszünetre való tekintettel - 

szerdán, május 2-án este hét órakor tartja 

meg. 

- Felakasztotta magát. KaiserJá- 
nos hetvenöt éves jimboleai-zsombolyai 

gazda gyógyithatatlan betegsége felett 

érzett elkeseredésében az elmult éjszaka 

felakasztotta magát és mire rátaláltak, 

már halott volt. 

- A lugosi református egyházközség 

a betegsége miatt távollevő lelkésze he- 

lyett Nemes Elemér igazfalvi esperes 

elnöklete alatt most tartotta meg ren- 

des évi közgyülését, amelyen főgond- 

nokká egyhangulag Izsáky Károly 

nyugalmazott főjegyzőt választották 

meg, mig gondnok Sza bó Gábor eddi- 

gi pénztáros lett. A közgyülésen még öt 

megüresedett presbiteri tisztséget is be- 

töltöttek. 

= iniuenza, spanvoljárvány. torokgyulla- 
dás, a mandulák megbetegedése esetén gon: 
doskodjék, hogy gyomr: a természetes „Ferenc 

lözsefe keserüvz használata által alaposan 

kitisztittassanak 

- Az önkéntes mentőtanfolyam vizs- 
gázói. Az önkéntes mentőtársulat román 
nyelvü mentőtanfolyama aprilis 28-án 

este zárult be, vizsgával kapcsolatosan. 

A vizsga elnöke Maior Augustin dr. 

főparancsnok volt, mig a vizsgán megje- 

lent Todan Iosif dr. orvosparancsnok, 

a román kurzus előadótanára, Balas 

Zoltán a városi tüzoltók parancsnoka, 

Reiser Miklós dr. főorvos helyettes, 

Wellisz Ferenc dr., Mátrai Béla dr., 

Sugár Tibor dr., Dancsák parancsnokok 

és szépszámu közönség. Harminchat 

vizsgázó ent meg és tett sikerrel vizs- 

gát. 

- Meghalt az ongyibosságet elkövetete 

fiatal hadnagy. Az itteni katonai kórházban 

huszonöt éves korában meghalt Clinciu 

V. János hadnagy, aki - mint emlékezetes 

- körülbelül három hónap előtt szerelmi 

tragédiából kifolyólag főbe lőtte magát. A 

hadnagy először szerelmese ellen forditotta 
a fegyvert, de a golyó csak könnyü sérülést 

ejtett a leányon. Clinciu hadnagyon akko- 

riban mütétet hajtottak végre, amely után 

állapotában javulás állott be. A kórházat 

is elhagyta már és szülőfalujába, a praho- 

vamegyei Comarine községbe utazott, hogy 

ott harminc napos betegszabadságát eltölt- 

se. Egy hét előtt azonban váratlanul sulyos- 
ra fordult az állapota, mert komplikáció ál- 

lott be és a fiatal katonatisztet ismét a ka- 

tonai kórházba kellett szállitani. Az orvosi 

tudomány azonban nem tudott rajta segi- 
teni. Temetése katonai 
délután ment végbe. 

pompával tegnap 

Holnap! Kezdödik' 
N ÁLLAMI soRSJÁTÉK 

De sietett-e a szerencse elébe ? 

Miért nem vásárol sorsjegyet? 

Az egyetlen lehetöség, hogy egy 
pillanat alatt milliomos lehessen. 

Vegyen még ma sorsjegyet! 

Holnap 

május 3-a van! 

leszámitolóbank Rt. 

Beivárosi liókja 

Bul. Reg. ferdinand 

- Első áldozás. A gyárvárosi és józsef- 

városi plébániatemplomokban most járultak 

az első szentáldozáshoz az elemi iskolák nö- 

vendékei. Az erzsébetvárosi római katolikus 

templomban vasárnap, május 6-án reggel 

nyolc órakor száz gyermek járul első áldo- 

záshoz. Az ünnepélyes áldozás nagymise ke- 

retében megy végbe. 

* Itt az alkalom! Olcsó utazás, olcsó be- 

vásárlás és olcsó szórakozás a Budapesti 

Nemzetközi Vásáron. Május 4-14. 

- Gyerekek! A Zsidó Nőegylet május 

másodikán, szerdán délután öt órakor tart- 

ja gyermekelőadását a Capito 1-moziban. 

Evutian tanügyi főinspektor 7880 szá- 

mu engedélye alapján minden iskolásgyer- 

meknek meg lehet nézni az előadást. Mivel 

a gyermekelőadás tiszta jövedelmét a zsidó 

aggmenház javára forditják, kérik, hogy 

minden gyermek jőjjön el. A jótékonykodás 

mellett minden gyermek nagyszerüen fog 

mulatni és a 12 leies belépőjegyhez tombo- 

laszámot is kap, mellyel az előadás után 

igen szép erevet nyerhet. 

BDűnáti főelárusitók: 
Köznonti Bank, Váltó- Temesvári Bank 
üzlet és Keresk. Rt. i 
Sírada Alha Mulia 

A román állami sorsjá- 
ték mostosztja kielsö 
izben a következö 
nagy nyereményeket 

millió 
3 millió 

2 millióé 
490 darab 
millió 

A legszerencsésebb e- 
setben a aeremény 
13. 000.000 lel 

kamutai liókjai 

- Megnyugodott a halálos itéletben 
rimaszombati esküdtbiróság több napon : 

resztül tárgyalta ifjabb Szabó Is 

Bolcsó Pál, Juhász József és id. 

bó István bünperét, akik a csehszlot 

Balogfalván meggyilkolták és kiraboli 

Altmann-házaspárt. Az esküdtek 

Szabó Istvánt rablásban mondották 
nösnek, mig a másik három ádlottat 

megfontolt emberölésben és 

lálták bünösnek. A biróság 

Istvánt kötél általi halálra, 

fet életfogytiglani fegyházra, 
tizenöt évi fegyházra itélte, 

István három és félévi börtö 

itélet kihirdetése után ifj. S: 
jelentette, hogy az itéletbe 

kegyelmet nem kér, hanem 

A halálra itélt védője azo 
panaszt jelentett be. 

* Dr. Hirseh Leopo ld 

1934 május 1-től Timiso



Berlinből je- 

Göring miniszterelnök 

let intézett Hitler kancel- 

arra kér, hogy a porosz mi- 

ki állás alól mentse fel és en- 

hak a vitelével Frick drt biz- 
tler Adolf kancellár tegnap 

1g levelére és a kérést tel- 

. kinevezése porosz mi- 

ijelenik meg. 

tizedikén amnesztia lesz. A 

nemzeti ünnep alkalmából 

odó nagyobb arányu amnesztiát 

rmány a apokban tesz előter- 

ogy az amnesztia milyen mérvü 

taviszky-panama reitelmeiből. 
elentik, hogy Fir dr orvos, 

e vizsgálóbiró holttestét, most 

e el szakértői véleményét. Hb- 

ingsulyozza, hogy Prince halálá- 

vetlen oka a vonatgázolás. Meg- 

azonban, hogy Princet előbb 

zték, azután összekötözték és 

len állapotban helyezték a sinel 

te az öngyilkosság teljesen 

va. 
választók névjegyzékébe való 

város vezetősége közli, hogy 

ók névjegyzékébe felvett vá- 

Igárok hétköznapon délután 

vasárnap, valamint ünnep- 

lelőtt 9-12 óra között sze- 

mossági könyvecskéjükkel je- 

enek a városháza első emeletén 

számu irodában választójoguk- 

re az évre való kiterjesztése cél- 

U nakkor jelentkezhetnek azok 

városi polgárság sorába való 

keső Károly 
akatos, Józsefváros, 
Vácárescu (Bem-utca) 24 

lista üzleti acélredő- 
észiítésében és iavitásában 

erénylet készült a fuda 

itányhelyettes ellen. A buda- 

endőrség elfogta T a k o Ferenc 
omán állampolgárt, F eja Fe- 
Rácz Géza villanyszerelőt, 
bamerényletre készültek He- 

budapesti főkapitányhe- 
a magyar főváros politikai 

nek vezetője ellen. A kom- 
z Almássy-tér tizenöt számu 
elyben a helyettes főkapi- 

kilenc centiméteres és ekra- 
ött bombát helyeztek el, 

bbanás esetén hatalmas 

okozott volna. A bombát az 
endőr fedezte fel. Tako Fe- 

ai beismerték, hogy május 
dapest több helyén akartak 

nyletet elkövetni. 

mindig szép, de legszebb má- 

femzetközi Vásár idején. Május 

tt kommunista szervezkedés. 

emzetközi kommunista szer- 
ztek le. Letartóztattak két 

i, két lengyel és két jugo- 
Megállapitották, hogy ezek 

n állottak az orosz szovjet- 
eladatuk, hogy május else- 

nés Európa más városaiban 

ézzenek elő. 

agy bányaszerencsétlenség. 

szerint a lanceshirei gróf- 

-Lane tárnában tegnap 
lynek tizenhat halott- 

e van. A szerencsétlen- 
an k tszáz pány dol- 

GsSZUNT POROSZ MI I 

ónak boncolta a meggyilkelt 

- A Saar-vidéki népszavazás. A Saar- 

vidéken a jövő évben tartandó népszava- 
zás előkészitésére kiküldött bizottság 

május 13-án ülést tart Genfben. Az ülé- 
sen Barthou külügyminiszter is 

résztvesz. 
* Világos és barna sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 
ban a zz átteemben 

amikor meghallotta az 
A legfelső katonai biróság vasárnap 

hajnalban három órakor hirdette ki az 

itéletet Precup alezredes és társai 

összeesküvési perében. A katonai per- 
rendtartás értelmében a vádlottak a 

tárgyaláson nem voltak jelen és az ité- 
lethirdetés sem az ő jelenlétükben folyt 

le. A legfelső katonai biróság elutasi- 
totta a védők valamennyi semmiségi ki- 

fogását és teljes egészében jóváhagyta 
az elsőfoku itéletet, amely az összes vád- 
lottakat egyenként tiz évi börtönre, a 

katonai vádlottakat ezenfelül lefokozás- 

ra és a hadseregből való eltávolitásra, a 
osgoseeese.ee 

lapesti Nem 
május 4-14. 

150 l-05 ufazási 1 kedvezmény 

Hőt elltőit katonati ui idensokkot kapoti 
immár jogerős itélelel 
polgári vádlottakat pedig politikai jo- 
gaiknak tiz évre való felfüggesztésére 
itélte. 
A katonai ügyészség hétfőn délelőtt a 

jilavai fogházban hirdette ki a vádlottak 

előtt az itéletet, amely ellen felebbezés- 
nek most már helye nincsen és igy az 
jogerős. Két elitélt katonatiszt az itélet- 
hirdetésnél idegsokkot kapott. Precup 

alezredes halottfehéren, de nyugodtan 
hallgatta az itéletet. A lefokozás a na- 

pokban fog megtörténai a Malmaison- 

kaszárnya udvarán a fölállitott csapatok 

előtt. 

ADÓBONOKAT HAMISITOTTAK. A 

budapesti rendőrség letartóztatta 

Reiss Vilmos harminc esztendős ügy- 

nököt és Glaser Vilmos negyvenöt 

esztendős nyomdászt. Mindketten na- 

gyobb mennyiségü román szövegü ér- 

tékpapirt hamisitottak. Rajtuk kivül 

ezzel az üggyel kapcsolatosan letartóz- 

tatták Ha us Ferenc trafikost is, aki 

büntársuk volt. Kiderül., hogy hetek 

óta nagyobb mennyiségü romániai adó- 

bont hamisitottak, amelyet Romániába 

csempésztek és itt értékesitettek. A bu- 

dapesti rendőrség a nyomozásról diplo- 

máciai uton értesitette a román szigu- 

rancát. A bucurestii jelentés szerint az 

államot tiz milliónál nagyobb összeggel 

kárositották meg. Az Argus szerint er- 

délyi pénzügyigazgatóságobon történtek 

visszaélések. 
- Bemutatkozik az uj spanyol kor- 

mány. Madridi jelentés szerint az uj 

spanyol kormány szerdán mutatkozik be 

a kamarában. A királypártiak és a szo- 

ciáldemokraták heves vitára készülnek 

és arra akarnak a kormánytól választ 

követelni, hogy mi volt az igazi oka a 

Lerroux-kormány lemondásának. 

MEGBUKOTT SVAÁJOI NAGYBANK. 

A Genfben székelő Schweizerische Dis- 

contbank tegnap beszüntette fizetéseit. 

A nagy svájci bank bukása számos kis- 

bankot és vállalatot sodor romlásba. 

- A Gyárvárosi Zene- és Dalegylet most 

ünnepelte meg közgyülése keretében fenn- 

állásának hatvanadik évfordulóját. Benel 

Artur elnök visszapillantást vetett az egy- 

let hat évtizedes multjára, majd köszönetet 

mondott a megjelenteknek, valamint a kü- 

lönböző dalos szervezetek képviselőinek, vé- 

gül megköszönte Gokler Antal tisztelet- 

beli karnagynak az egyesület érdekében 

mindenkor kifejtett müködését. A jelenté- 

sek elfogadása után megemlékezett az el- 

Reif Józsefről, Gabriel Józsefről és 

Regner Jánosról. Azután megtartották a 

tisztujitást, amelynek eredménye a követ- 

kező: elnök Benel Artur, társelnökök Tede- 

schi Béla és Meiszner Vilmos, alelnök Jan- 

csó Károly, daloselnök Klein János, főtit- 

kár Schweb Gusztáv, titkár Mozsny Nándor, 

pénztárosok Imets Lajos és Güter Imre, el- 

lenőrök Huszmüller Géza és Schweb András, 

háznagyok Reif Henrik és Klein Frigyes, 

zászlóvivők Benesch Antal és Fazekas Le- 

hel. Azután megválasztották az ötventagu 

választmányt, valamint a jubiláris ünnepsé- 

nök három még életben levő alapitótagjáról, 

laet előkészitő hizottságot. 

90 eesesee-EEgesesesesenesessessaseeseeee 

-Az ifjuság tüntetett a király mellett. 

A nemzeti érzelmü ifjuság vasárnap a 

fővárosban, továbbá Jasiban és Cserno- 

vicban felvonulásokat rendezett, amelye- 

ken a király mellett tüntetett.A főváros- 

ban az egyetem c őtti téren több ezer 
diá gyülekezett össze. A királyhimnusz 

eléneklése után Pecescu Florián be- 

szédet mondott, amelyben hangoztatta, 

hogy a diákságnak három eszményképe 
van és pedig Krisztus, a király és a nem- 

zet. A diákság azután a királyi palota elé 
vonult, ahol Mocinsky diákvezér 

mondott beszédet, amelyben az erkélyen 

megjelent és nagy ünnepléssel fogadott 
Károly királyt biztositotta a diákság ra- 

gaszkodásáról és hódolatáról. A király 
meghatva köszönte meg a lelkesedést és 
arra kérte az ifjuságot, hogy lelkiisme- 

retesen készüljön jövő feladataira. A 

diákcsoport azután rendben szétoszlott. 
Jasiban és Csernovicban a diákság szin- 
tén tüntetést rendezett és ünnepelte a 
királyt. 

- A Magyar Nőegylet holnap, szerdán 

délután öt órakor rendes ülést tart, melyre 

kérik a tagok pontos megjelenését. 

- MEletunt szerelmes leány. A gyárvárosi 

Saguna-Begajobbsor 24 számu házban 
Hu- 

bert János textilkereskedő lakásában az 

elmult éjszaka szublimátoldattal öngyilkos- 

ságot kisérelt meg Morla ch Erzsébet 

harmincegy éves leány, aki tettét 
szerelmi 

csalódás miatt követte el. A mentők kór- 

házba szállitották, ahol állapotában javulás 

állott be. 

- Pokoli állatkinzás. s evesan 

Miklós hatvan éves lugosi cigány több 

társával kocsin az egyik szomszédos 

községbe igyekezett. A szekér elé fo- 

gott ló az uton annyira kimerült, hogy 

lhegve elterült a földön. Az öreg cigány 

erre előszedte a bicskáját, kivágta a ló 

nyelvét és azt hevenyében rakott tüzön 

megsütve elfogyasztotta. Közben a ver- 

gődő állat haláltusájában gyönyörkö- 

dött.Társai jelentést tettek a rendőrség- 

nek és Sevesan erre a büntetéstől való 

félelmében nagyobb mennyiségü kőszó- 

daoldatot ivott. Sulyos állapotban a lu- 

gosi kórházba szállitották. 

tizenhárom éves leányt, aki diftériában be- 

tegedett meg, szülei Birdáról városunk- 

ba akarták hozni. A kisleány állapota a vo- 

naton rosszabbodott és mire a vonat az ál 

lomásra érkezett, meghalt. 

zelközi Vásál 
április 28-tól május 22-ig a vásár- 
igazolvány felmutatása ellenében. 

A KISANTANT HUSÉGE FRANCIAOR- 

szAáGmoZz. Barthou francia külügymi- 

niszter vasárnap keleteurópai utjáról visz- 

szaérkezett Párisba. A pályaudvaron nagy 

néptömeg fogadta. Barthou a sajtó képvi- 

selői előtt kijelentette, nem remélte, hogy 

udvariassági látogatásaihoz olyan fontos 

politikai megbeszélések fognak füződni, 

mint ahogy az valóban megtörtént. Minde- 

nütt megtalálta Franciaország barátait és 

különösen Prágában volt alkalma meggyő- 

ződni arról, hogy a kisántánt hü ragaszko- 

dással viseltetik Franciaországgal szemben 

és a francia külpolitikát helyesnek ismeri el. 

- Szerelmi bánata halálra keseritette. 

A bánságiSatu-Mare-Temesnagyfalu köz 

ség határában borzalmas módon vetett 
véget életének Karlati Mihály tizen- 
kilenc éves Munar községbeli szolga. A 
fiatalember már hosszu ideje udvarolt 

egy leánynak, aki azonban nem viszonoz- 

ta szerelmét, hanem másnak a meny- 

asszonya lett. A szerelmi csalódás any- 
nyira elkeseritette a boldogtalan le- 

gényt, hogy az egyik tehervonat elé ve- 
tette magát és a kerekek halálra tépték. 
- A református nőszövetség a reformá- 

tus templomban tartotta meg rendes évi 

közgyülését, melyen a tagok szép számmal 

vettek részt. Az évi közgyülést Kiss Ká- 

rolyné elnöknő szeretettől lelkes üdvözlő 

szavai nyitották meg, melyben további ki- 

tartó munkára kérte a református nőket. 

Utána Monus Istvánné olvasta fel a tit- 

kári és pénztári jelentést. Megemliti, hog 

karácsonykor mintegy huszezer lei értékü 

holmit osztottak ki a szegényeknek. Ajtai 

Gábor lelkész kérte a hölgyeket, hogy uj ta- 

gokat toborozzanak a nemes munkára. A 

közgyülés ezután a következőképpen egészi- 

tette ki az eddigi tisztikart: Fábián Ist- 

vánnét második alelnökké választották 

Ritter Károlyné mellé. A választmány uj 

tagjai: dr. Szabolcska Lászlóné, dr. Capatia- 

nu Tituné, dr. Chirilovici Pávelné, Frieden- 

wanger Istvánné, Liptay Károlyné, dr. Fo- 

garasy Istvánné és Papp Sándorné lettek. 

- Kettős szerelmi dráma. Caransebes 

határában kettős szerelmi dráma folyt le. 

König Adám fényképészsegéd egy revol- 

verlövéssel megölte Walner Eliz tizen- 

nyolc éves leányt, majd maga ellen forditot- 

ta a revolvert és öngyilkosságot követett el. 

A fiatalok hónapok előtt egymásba szeret- 

tek, szerelmük azonban reménytelen volt, 

mert tudták, hogy sohasem köthetnek há- 

zasságot. Ezért a közös halált választották. 
A leány bucsulevelében azt irja, hogy őa 

család hetedik gyermeke és már ezért is 

meg kell halnia. 
e 

Gránitsirkövek 
müköve 

legolcsóbb árak mellett 

a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mükővállalathan 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virá 
vázák, valamint az ösz- 

szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 

tás 

bizásokat lelkiismeretes 
- Meghalt a vonaton. Rauch Erzsébe: kivitel mellett. 

u. srada lon 



6. OLDAL 

A tüzoltóság ne játszék szinházat! 

Ne bizony, mert akkor baj lesz. Példa 

rá a Worcestershirei eset. Worcester- 

shire angol város. Az angolok higgadt- 

ságukról ismeretesek. De azért tüz ese- 

tén ők is elvesztik flegmájukat. Wor- 
cestershirben tüz ütött ki, ennélfogva 

a Worcestershireik is elvesztették hig- 

gadtságukat. Nosza, telefonáltak izga- 

tottan a tüzoltókért, hogy jőjjenek tüs- 

tént, mert ég egy ház. A tüzoltók azon- 

ban nem jöttek mindjárt. Nem bizony, 
mert éppen mükedvelői előadást tartot- 

tak. Valami nagyszerü bohózatot ját- 

szottak, amelyben az összes férfisze- 

replők női ruhában ugrándoznak. Ami- 

kor megtudták, hogy tüz van, a komé- 

diát abbahagyták ugyan, de amig le- 

rángatták magukról a női szoknyákat 

és bluzokat és belebujtak uniformisuk- 

ba és a tüzhöz siettek, ott már nem 

akadt dolguk. A ház akkorára teljesen 

leégett és pedig azért, mert a tüzoltók 

szinházat játszottak. 

- A nyomor rettenetes családirtást ren- 

dezett. Csehszlovákiában Kattovicz 

községben megrázó családi dáráma játszó- 

dott le a napokban. Egy Fuhrmannne- 

vü bányász családjával együtt leirhatatlan 

nyomorban tengődött. Efeletti elkeseredé- 

sében a bányász felesége férje távollétében 

borzalmas családirtást vitt véghez. Három 

kis gyermekét kötéllel magához erősitette, 

majd belevetette magát a tóba. Ugy az 

anya, mint a három gyermek a vizbepusz- 

tultak. Amikor férje hazatért és hirét vette 

felesége szörnyü tettének, annyira elkesere- 

dett, hogy revolverével főbelőtte magát és 

azonnal meghalt. 

MHakett-ujdonságok 
óriási választékban 

Hurozások az ismert 
preciz kivitelben, fel- 

tünő olcsó árakon 

RECTA : szaküzlete 
L, Str Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca) 
e releton 183 

- TJótékonycélu kerti ünnepély. A Bes- 

senyey-telepi római katolikus ifjuság vasár- 

nap május 6-án a Plank-féle vendéglőben 

nagy jótékonycélu kerti ünnepélyt rendez. 

A dijkuglizás már délelőtt tizenegy órakor 

kezdődik, délután pedig tánc és egyéb szóra- 

kozás lesz. Este nagyszabásu táncmulatság 

reggelig. Beléptidij délutánra és estére 

együttvéve személyenkint tizenöt lei. A tisz- 

ta jövedelmet az iskolaalap gyarapitására 

forditják. 

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyé- 
neknél reggel éngyomorra egy ponár termé- 
szetes „Ferenc Józser- keserüviz a belmozgást 
csakhamar megélénkiti, a vérkeringést sza- 
baddá teszi. Kórházi kisérletek folyamán 
bebizonyult, hogy a ferenc lózset viz gyomor- 
savas szellemi munkásoknál, neuraszténiás 
embereknél és betegeskedő asszonyoknál is 
rendkivül jótékony hatást fejt ki. 

* Férfizarándoklat Máriaradnára. A ti- 

misoarai-temesvári Mária Radna Férfiza- 

rándok-egyesület május 6-án férfizarándok- 

latot rendez Mária-Radnára. P a c h a Agost 

megyéspüspök vezetésével. A kegyhelyen 

délelőtt féltiz órakor szentbeszéd lesz, mig 

szentmise alatt a Gyárvárosi Katolikus If- 

jusági Egylet tagjai énekelnek. Mise alatt a 

zarándokok közös szentáldozásra járul- 

nak, utána ünnepi körmenet következik az 

Oltáriszentséggel. Délután keresztuti ájta- 
tosság lesz, amely magyar szentbeszéddel 

ér véget. A zarándokcsoport este félnyolc- 

kor érkezik vissza a gyárvárosi állomásra. 

Menetdij oda és vissza személyenkint 100 

lei. Jegyek május 2-ig a következő helyeken 

vásárolhatók: Az I. kerületi „Misszió üzlet- 

ben, a II. kerületben Jaszenszky Nán- 

dornál, a III. kerületben Michelsz Jó- 

zsefnél, a IV. kerületben Compas könyke- 

reskedésben, az V. kerületben a katolikus 

plébánián, Rónácon Kersch Péternél, 
mig Fratelia-Ujkisodán Szotler János- 
nál. 

Sport 
A győztes tomán válogatott együttest 

meleg üdvözlésben tészesítette a lóvátosi 
közönség a jugoszlávokkal való hküzdelmében 
A megbolygatott román válogatott 

együttes kitett magáért és nemcsak 

kellő választ adott a jugoszláv váloga- 

tott legyőzése utján a FIFA bizottságá- 

nak, hanem a győzelem - mely csak 
nagy küzdelem után született meg - 
ujra meggyőzhette a sportszövetség ve- 
zetőit, hogy kellő és alaposabb előkészi- 

tés után a nemzeti válogatott csapat 

nagyobb feladatokra is képes. 

Külön fejezetet érdemel az a tiz Ti- 

misoara-temesvári játékos, aki a válo- 
gatottban szerepelt. Teljes együttest 

képezett a nemzeti válogatott csapat, 

minden egyes játékos tudásának javát 
adta. A győzelem értékét növeli még az 
a tény is, hogy amig a jugoszláv játéko- 

sok nyugodtabban mehettek a döntő 

küzdelembe, mert eldöntetlen eredmény 

is megfelelt volna számukra, addig a 

román válogatottnak mindenáron győz- 
nie kellett. Ennek tudatában volt a fő- 

városi közönség, mely nagy erkölcsi 
támogatásban részesitette a válogatott 

játékosainkat. 

A mérkőzés első félidejépben egy gól 

előnyre tett szert a román együttes, a 

második félidőben a jugoszlávok kere- 
kedtek felül és egyenlitettek is. A Ri- 

pensia „gólzsákja? Dobai azonban 

góljával megmentette a válogatott be- 
csületét és megnyitotta az utat Róma 

felé... Végeredményben Románia 2:1 
(1:0) arányban győzött a jugoszláv vá- 
logatott ellen. 

A TAC csatát vesztett 
az Universitateával szemben 

A hétről-hétre fejlődő zöld-fehérek az 
Universitatea ellen teljes lendü- 
lettel játszottak különösen az első fél- 

időben, amely 2:2 eldöntetlenül végző- 

dött. A második félidőben azonban a 
TAC ereje lánkadt és az Universitatea 
végeredményben 4:2 arányban győzött. 

e 

A ZsSE veszitett, a Hertha győzött 

Az elsőosztályu bajnokságok során a 

Rapid 5:1 (1:0) arányu fölényes győ- 
zelmet aratott a Jimbolia-zsombolyai 

ZsSE ellen. A másik együttes a Hertha, 
viszont szép sikert aratott a Banatul 

ellen, melyet 4:2 (3:0) arányban bizto- 

san győzött. 

Másodosztályu bajnokságok 
A másodosztályu bajnokságok során 

a Freidorf halad a bajnokság felé, 
mert legyőzte a Venus csapatát 2:0 
(1:0) arányban. A Fortuna a Pátriát 

3:1 (1:1), a Fratelia a Törekvést 6:0 

(2:0), az Unirea a Vulturit 3:0 (1:0), 

a Politechnica a Daciat 6:2 (2:2) 

arányban győzte le. Eldöntetlenül vég- 
ződött 2:2 (1:1) arányban a Juventus- 
IOGT mérkőzés. 

Vidéki eredmények 
Resicán az UDR lehengerelte a 

Juventus csapatát 5:0 (1:0) arányban. 

Az UDR hatalmas győzelmét megérde- 
melte. 

Aradon az AAClett a bajnok a 
Hakoah előtt. Eredmények a követke- 
zők: AAC-Tricolor 4:1 (2:0), Olimpia 

-Hakoah 2:2 (2:1), ATE-Transilva- 

nia 3:2 (1:0) és Unirea-Soimii 4:1 

(3:0). 
Detta. A dettai atlétikai klub 3:3 

(2:1) arányban eldöntetlenül mérkőzött 
a Kadima együttesével. 

Arjegyzék ingyen és bérmentve! 
kgáeziotek! 

Vaskapu, ajtó, diszkerités 
teljesen vasból vagy sodronybetéttel, Vas- 

ablakok „Detektivé összetolható 
rácsok és egyéb lakatosmunkákat előnyösen 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-. vasbutor- és lakatosárugyár 

Timisoara IL, Str. Santului (Alsóárok- utca) 10 
és IV., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 31 
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Barátságos mérkőzés 
A TAC-Universitatea mérkőzés 

előtt az Electrica 1:0 (1:0) arányban 

legyőzte a lugosi Vulturi csapatát. 

Magyarország kardvivóbajnoksága 
Vasárnap bonyolitották le Budapes- 

ten Magyarország kardvivóbajnoksá- 

gát, amelyen a legjobb magyar gárda 
indult. Magyarország kardvivó bajnoka 
Rajcsányi lett hat győzelemmel, a 
második helyet ugyancsak hat győze- 
lemmel Gerevich foglalta el, mig a har- 
madik helyre ötésfél győzelemmel Ko- 
vács került. A negyedik helyet Kabos, 
az ötödiket Maklay és a hatodik helyet 
Rajkovics foglalta el. 

Külföldi eredmények 
Világbajnoki selejtező mérkőzés kere- 

tében találkozott Budapesten Magyar- 
ország válogatott csapata Bulgária vá- 
logatott csapatával. A mérkőzést a ma- 
gyar csapat 4:1 (1:0) arányban bizto- 
san nyerte meg. 

Prágában a magyarok első garni- 

turája a középeurópai kupáért a cseh- 
szlovák válogatottal mérkőzött. A mér- 

kőzés 2:2 (2:1) arányban eldöntetlenül 
végződött. 
Bécsben az elsőosztályu bajnok- 

ságban a WAC 5:4 arányban verte a 
Libertast, a Vienna 2:0 arányban a 
Donaut és az Admira 3:2 arányban a 
Floridsdorfer AC-ot. 

Heves küzdelmet igér 
a Kinizsi-Crisana nemzeti ligamérkőzés 
Május 6-án kerül lebonyolitásra a 

nemzeti liga A-csoportjának egyik leg- 

érdekesebb mérkőzése. A Crisana csa- 
patát látja vendégül a Kinizsi és ez a 
mérkőzés mindkét egyesületre nézve 
nagyon fontos. A Crisana csapata nagy 
játékerőt képvisel és szereplése elé ér- 
deklődéssel tekint a közönség. A lila- 

vállal 

fésülést kap. A 
zura megma 
egész nap, a 

kül, hogy uj 
rendezgetésri 
fésülésre le 
szükség. A 
zura regg 

estig ugyanazt az elegáns és tö 
letes benyomást kelti. Még aut 
alkalmával sem képes a szél 
zilálni a hajat. 

A Gomina Argentine használa 
rendkivül egyszerü: miután 
hajat előzőleg megnedvesite 
és megfésültük, elég egy 
mennyiséget alkalmazni rá s 
után a hajrögzitő szert a fésül 
és kézzel egyenletesen eloszta 
Ezután feltesszük a hajtartót 
néhány perc alatt utólérhetei 
frizurát nyerünk. A haj sima 
fénylő marad. 

Ez a hajrögzitőszer nem tar 
maz zsiros vagy olajos anyago 
amelyek árthatnának. A Gom ' 
Argentine nélkülözhetetlen aze 
kelő és sportoló férfinak. ! 

fehér csapat komolyan készül a 
zésre, mert győzelem esetén kilá 
het, hogy a nemzeti liga A-csoportj 

az első helyre is feljuthat. A mérl 

az Electrica-pályán kerül eldöntés 
geegeeEEYEEDEEEEEEE000E 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata 
siti választmányi tagjait, hogy ma, n 

elsején este 9 órai kezdettel válas 

ülést tart. A vezetőség pontos megjelt 

kér. 

a legnagyobb választél 
és legolcsóbban kapha 

Rabona a Schneid 
Timisoara I., Piata Sit. Gheorgl 

róm. kat. Püspökpalota 
i 

- A hadirokkantak nyugdijügy 

nemzeévédelmi miniszterium érdekes 

kedéssel igyekszik letörni azt a spek 

amelynek segitségével egyesek a h 

kantak nyugdijának, hátralékos ille 

nyeknek kijárását vállalták. A min 
rium ugyanis közli az érdekeltekkel 

hadirokkantak, özvegyek vagy árvá. 

dijügyekben közvetlenül a nemz 

miniszterium nyugdijosztályához f 
nak, amelynek cime: Directiunea mi 

lui apararii nationale, serv. pensiun 

tare. Bucuresti Cal. Grivitei No. 28. 
vényeket és iratokat bélye s 
kell beküldeni ajánlott levélb 
mulva már válasz is érkezik. 

e B. Roth Olga kozm 

város (Szt György-tér sarok, D 
Haus), legmodernebb el 
nyitó massage kezelése 
kiváló eredményeket mutat 
tődőknek szivesen nyujt dijm 

világositást minden kérdé 



A római katolikus nőegylet 

vasárnap délután a szinház- 

ép operettje, A A adarász. A kö- 

alommal is zsufolásig töltötte 

zőteret. Az előadás most is, mint 

két alkalommal, kiváló volt és 

né-Kulcsár Juliska opera- 

s Urlatianuné-Artner 

tt mellett - akik hivatásos mü- 

városunk legjobb mükedvelőit 

a katolikus nőegylet az egyes 

ácska Pál, Rittinger Imre, 

dt Alajos, Sztaics Dusán, 

ános és a többiek is mind ki- 

tták meg a helyüket. Sok tapsot 

ugy a szereplők, mint pedig az egyes 

közül legkedvesebbek voltak 

1 öppségei. A kórust a Gló- 

let énekelte pompásan és a G o s s- 

ef karnagy vezénylete alatt mü- 

ételeinél műteremárainkból 

százalék engedmányt 
élveznek 

dvari fényképész 
orghe-Szent Györgytér 

id, május 1 és szerda, május 2. 
mozi: Egyszer az életben. 

ozi: Csákó és kalap. 

ozi: Rasputin. 

Kertibutor 
vas-, réz-, nikkel- 

butor, tartozékaival 

Vaskapu, ajtó 
diszkeritések, 

drótkerités 

tor-, sodronyakalosárugyr 
Str. V. Műühle 22. Telefon 15 35 

badöl rén 
Hahsbura ralkodó tranédiáia 
100. folytatás. 

h János magyarországi her- 

zági iskolákban naponta 

ik a beteg Károly királyérb 

áldását küldte. 

je azt többé vissza. 

Közgsazdas 
écdekességek a május 4-én megnyitó 

tudapnesti nemzetközi vásáccát 
Három nap mulva, pénteken, május 

4-én megnyilik a budapesti nemzetközi 
vásár. Szinte hihetetlen, hogy milyen 

óriási változást jelent Budapest életé- 
ben, külső képében ez a nagy propagan- 
daesemény. A közönség már a pályud- 

varon látja, hogy rendkivüli napok elé 

néz a város. A pályaudvar csarnoka tele 
lobogóval. Nemcsak a magyar, az összes 
szomszédos országok szinei és számos 

nyugati állam zászlója is ott lobog már 

a nagy érkezési csarnokban. Kint az 

utcákon megint lobogóerdő. Az esti 

órákban pedig diszvilágitás. A szinhá- 

zak ünnepi programja is megindult. A 

kabarékban külön vásárszámokat hoz a 

müsor. Nappal pedig egymást követik a 

külön események. Futball-meccsek, re- 

AZ IPARI REVU ÉS A KIRAKATVER- 

SENY. Városunkban a kereskedelmi és 

ipark ra re a jövő héten tart- 

ják meg a nagy kereskedelmi és ipari revüt, 

valamint a kirakatversenyt. Ebből az alka- 

lomból május 7 és 17 napjai között az or- 

szág bármely vasuti állomásáról ötven szá- 

zalékos kedvezménnyel lehet városunkba 

utazni. Az utasok az ideutazásnál teljes je- 

gyet váltanak, amelyet a visszautazásnál a 

pályaudvaron láttamoztatnak és minden rá- 

fizetés nélkül utazhatnak vele vissza. 

dezésáb 

A nagy szárazság veszélyezteti az idei 

termést. Az ország gazdatársadalma nagy 

aggodalommal néz a jövő termés elé, mert 

a tartós szárazság rányomta bélyegét a bán- 

sági buzapiacra is, mert ennek tudható be 

az árak emelkedése. A piaci árak a követ- 

kezők: 76 kilós temesi buza 360 lei, 77-78 

kilós torontáli buza 375 lel, ótengeri 195 lei, 

örlőképes ujtengeri 180 lei, zab 200 lei, ta- 

karmány árpa 180 lei, tökmag 730 lei, nap- 

raforgómag 280 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

510 lei zsákkal együtt, takarmányliszt 200 

legnagyobb atrakció: 

s, aki elrendelte, hogy az összes 

lapota egyre rosszabbra 

olt Zita és Hunyadi gróf. A 
tő kézzel irta alá a végren- 

reggel beállott : a hal 

y ágyánál ott sirt 
tt gveetel közül : a 

iyozta senki abban, 

lei, korpa 185 lei száz kilónkint. 

gatták, box- és vivóbajnokságok és a 

a vásárral egy- 

időben rendezett autósporthét. 

Kint a Városligetben egyébként a vá- 

sár készen áll. Számtalan érdekessége 

sorából csak néhány apróságra uta- 

lunk: a tömérdek iparcikk között szeré- 

nyen meghuzódik egy apróállat kiállitás 

is. A barmofiak, házinyulak, mókusok s 

miegymás között primadonnák a kaná- 

rimadarak, amelyek között száz eltérő 

fajtát mutatnak be. Pikáns látvány lesz 

a külföldi résztvevőknek szánt néhány 

pavillon, ahol egymás mellett vékony 

deszkafallal elválasztva foglal helyet 

Ausztria és Németország idegenforgal- 

mi kiállitása. 

Gazdasági szakelőadás. A sentanoua-uj- 

szentesi magyar gazdakör vasárnap délután 

ülést tartott, amelyen a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesület részéről Koppány 

Rezső főtitkár tartott szakelőadást. A ku- 

koricatermelésről, a gyümölcsfák ápolásá- 

ról és a kárttevő rovaroktól való megtiszti- 

tásáról beszélt. Az előadást a nagyszámban 

összegyült gazdaköri tagok nagy érdeklő- 

déssel fogadta. 

Meghosszabbitották egy évre a vasut- 

igazgatóság bérletét. A bánsági kerületi 

vasutigazgatóság elhelyezése körül minden 

év tavaszán bajok vannak. Az igazgatóság 

fennállása óta bérházban van és bár már a 

nháboru előtt felmerült a vasutigazgatósági 

palota épitésének terve és erre a célra a vá- 

ros ingyen telket is adományozott, a terv 

kivitelére mindeddig nem került a sor. A 

mult esztendőben a város és a kereskedelmi 

és iparkamara egy évre vállalták a kerületi 

vasutigazgatóság bérének fizetését. Ebben 

az esztendőben a bérleti szerződés most le- 

járt és a kerületi vasutigazgatóságnál teljes 

« 

ujból elintéződött az ügy megint egy eszten- 

dőre, A város és a kereskedelmi és iparka- 

mara tegnap egy további évre vállalták a 

kerületi vasutigazgatóság bérletét. 

Az ipartestület elhalasztott közgyülése. 

Az ipartestületet kellemetlen meglepetés 

érte. Vasárnapra volt kitüzve az ipartestü- 

let évi közgyülése, amelyhez az összes ille- 

tékes tényezők az előzetes engedélyt meg- 

adták. Ennek ellenére azonban nem lehe- 

tett a közgyülst megtartani, mivel Faur 
Liviusz iparügyi miniszteri igazgatóhoz táv- 

irati utasitás érkezett, amely a közgyülés 

elhalasztását rendeli el. Hogy ennek a be- 

tiltással egyenlő értékü elhalasztásnak mi 

az oka, azt egyelőre nem lehet tudni. 

legiobb és 
legolcsóbb 

Timisoara II., Str. T. Vladimi- 
rescu ( Begabalsor) 24 

ötven százalékos utazási kedvezmény. A 

vasuti vezérigazgatóság a husvéti ünnepek 

idején a vasuti személyszállitási tarifáját 

ötven százalékra szállitotta le. Ez az intéz- 

kedés a vasut részére tiz millió lei haszon- 

nal járt. Ez a körülmény arra késztette a 

a vasuti vezérigazgatóságot, hogy a pünkös- 

di ünnepek idejere május 18 és 29 között 

ujból ötven százalékos személyszállitási 

kedvezményt léptet életbe. Most azonban az 

nem ugy történik, hogy az utasok indulás- 

nál egész jegyet váltanak és azzal visszafelé 

ingyen utaznak, hanem ugy az elutazásnál, 

mint pedig a visszautazásnál külön-külön 

váltanak féláru jegyet. A kedvezmények 

ilyen alkalmazása előnyös azok részére, akik 

a kedvezményes idő alatt valahová utaznak, 

de május 29-én tul is ott maradnak. A ked- 

vezmény az ország bármely állomásáról bár- 

mely más állomására érvényes 

Mausz Testvérek 
tükörgyár és diszműüveg- 

árugyár, üvegnagycsiszolda 

Kölönlegesség: hallitott üvegek 

Timisoara II., Str. loan Neculcea 18 

(llona-utca, Buziási- ut) 
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hizonytalanság uralkodott. Az utolsó napon 

ánja 
ájus n a Ferdinnnd szálló termeiben 

Serafino Timotti püspök, aki még az 

előző napon részesitette a királyt a hal- 

doklók szentségében és szelid szavakkal 

készitette elő a tulvilági életre, ahol en- 

nek a világnak minden szenvedése, min- 

den csalódása égi jutalmat nyer, egy 

percre sem hagyta abba az imádságot. 

Ott volt a betegágynál a bécsi orvos 

is. Ujjai állandóan ott pihentek a sulyos 

beteg ütőerén. ; 

Délelőtt pontosan féltizenkét órakor 

megszólalt a bécsi orvosprofesszor: 

-A király meghalt! 

Bevégeztetett. 

Negyedik Károly magyar király, aki 

őseitől ág egy nagy birodalmat örö- 

költ, amelyet azonban a sors elragadott 

tőle, messze idegenben számüzetésben 

megszünt élni. 

fájdalmat nem birja ki. De mégis ki- 

birta. Pedig irtóztató kinokat kellett el- 

szenvednie, amig a temetésre ákerült a 

sor. 

A halott királyemost r már nem akadá- 

hogy elhagyja az 

Esztazia-villa területét. Diszkiséretet 

Zita azt hitte, hogy a csapás okozta 

képeztek most számára azok a nemzet- 

közi katonák, akik eddig megakadályoz- 

ták abban, hogy lemenjen a városba. 

A kis temetési menetben ott volt Don 

Arturo José Hurigo polgármester is, aki 

annak idején a királyi család számára az 

Esztazia-villát kibérelte. Amikor látta a 

zokogó királynét és a megszeppent hat 

gyermeket, mintha egy kis önvád tá- 

madt volna benne. Nyomban utána azon- 

ban megnyugtatta magát: 
ÉEn nem tehetek róla. Nem találtam 

számukra másik lakást. Hiszen keres- 

tem. De gyenge szervezetü volt ez a sze- 

rencsétlen király. Bizonyos, hogy a gyil- 

kos köd nélkül sem birta volna ki, sokáig. 

A temetést végignézte egész Funchal 

étfelől feketéllett aki- 
váncsi ktől. Mindnyájának az ar- 

cán néma borongás ült. Valamennyien 

részvétet éreztek a trónjavesztett király- 

már az égi koronát. 

népe, sőt a kö iruyező falvakból is eljöttek 

lyal szemben, aki az elvesztett földi ko- 
ronáért odafent a fellegeken tul és tul 

az ég kék kárpitján bizonyára megkapta 

amaia 
minden száni 

nyer 

A tömegben ott volt ismerősünk, Che- 

minaro, a szatócs is. 

- A halál az, amelyben mindnyájan 

egyformák vagyunk, - magyarázta szo- 

kása szerint a körülötte haladóknak - 

király és szatócs egyformán hal meg és 

egyformán áll oda az égi biró elé, aki 

itélkezik fölötte. Az égi biró előtt a ki- 

rály lelke éppen ugy reszket, mint leg- 

utolsó alattvalójáé. Lássátok, őt éppen 

ugy viszik most a koporsóban, mint egy- 

kor valamennyiünkkel fogják megtenni. 

Hangzott a circumdederunt me, zu- 

gott a zsolozsma, bugott a harang, : aztán 

vége volt a szomoru szertartásnak 
Zita és a királyi gyermekek otthagy 

ták Madeirát. 

aluseza örök álmát 

Madeira szigetén, t n. 



Rádió 
Kedd, május 1. Lemezek. 6 Zenekar 8.20: 
memezek. 9.20: Szimfonikus hangverseny. 
10.15: Grieg: Norvég táncok. Budapest. 
7.30: Májusi köszöntő. Cselényi Jóska ma- 
gyar nótákat énekel Sáray Elemér és ei- 
gányzenekarának kiséretével. 7.45: Torna, 

utána a cigánymuzsika folytatása. 10.45.: 
Hirek. 11: Felolvasás. 1: Postászenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hi- 

rek. 5: Kutyaidomitás. Kolonits Ferenc ny. 

detektivfelügyelő előadása. 5.45: Időjárás, 

hirek. 6: Országos bélyegkiállitás, Tutsek 
József előadása. 6.15: Zenekari hangver- 

seny. 7:Erancia nyelvoktatás. 7.30:Tóth Lia 
cimbalmozik. 86: Az ujságirás mühelyéből, 

Tóth László dr. előadása. 8.25: Bohémélet 
dalmi négy képben. 9.15: Irodalmi ej vény 

Apvóhivdetések 
Jósnő! 

Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 
melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara- 
Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

rázaseig 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 

200.000-30,000.000 lei hozománnyal 

férjhez mennének: orvos, gyógyszerész, 

tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 
nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 

názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

fölkalmazás 

Könyvelőnőt 
ki a román, német és magyar nyelvet 
perfekt birja, junius 1-re belépésre kere- 
sünk. Csakis tapasztalt, komoly erő 
jöhet számításba. Friedrich Testvérek, 

Timisoara, IV, Telefon 950. (918) 

Tanoncokat vasöntődénkben 

magas fizetés mellett azonnal felveszünk. 
Friedrich Testvérek, Timisoara IV.(815) 

Takaritás 

ellenében lakást adok. Gyermektelen há- 
zaspár előnyben. Satu-nou-Ujíreidort, 

15. u. 19. sz. (966) 

Cipőfelsőrészkészitőnő 

azonnalra felvétetik. Wuchner, I, 
Vasile Alexandri-Hunyadi-u. 5. (2040) 

Fiatal szobalány 
rendes, tiszta, jó bizonyitvánnyal azon- 

nal felvétetik. II., Bulv. Regina Maria- 

Liget-ut 9, II. em. 2. 

ző müvei. 11.15: Ténezene 

verseny. 9.55: Hirek. 11.30: Szalonzenekar. 
12.20: Cigánymuzsika. Bécs. 1.30.: Zenekari 

nekar. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 8: Női 
ének. 9: Rádiónégyes. 10.10: Rádiózenekar. 
11: Népzene. 11.45: Tánclemezek. RBerlin. 
Délelőtt 10: A berlini ifjuság májusi ünne- 
péről mikrofonriport. Milánó. 12.30: Leme- 
zek. 2: Ambrosiano ötös. 6.10: Lemezek. 9: 
Zongorajáték. Róma. 1.30: Lemezek. 6.10.: 
Könnyü zene. 8.40: Lemezek. 9.45.: Hegedü- 
müvész játéka. Prága. 1.15: Fuvószenekar. 
6.30: Dvorzsák lemezek. 11.15: Cseh zene- 
szerzők táncdalai a prágai zongorakettős 
előadásában. Stuttgart. 6.35: Vidám népze- 
ne. Ejfél után 2: Induló és tánczene. Varsó. 
1: Népszerü lemezek. 4.20: Szalonzene. 7.25. 
BErandenburgi verseny lemezeken. 11.30. 

Tánczene. Zágráb. 9.15: Simacsek zeneszer- 

r dász-vétel a] 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, L, 
Mercy-utca 4. (954) 

Eladó családi ház 
3 szoba, mellékhelyiségekkel, 228 négy- 
zetméter kerttel, elköltözés miatt. Ér- 
deklődni II., Kimmel-telep, Baricz füszer- 
üzletben. (942) 

Családi ház 
2 szobás, stb. udvarhelyiségekkel, nagy 
kerttel (560 négyszögöl), Ujkisodán, fő- 
utcán, villamosnál, előnyösen eladó. En- 

gelmann, Freidorf. (961) 

utazásra érvényes vasuti 

III. oszt. 

játék. 4.50: Rádiózenekar. 7: Operaházi ze- 

Szerda, május 2. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózenekar. 8.20: Dalest. 9: Zongora- 

játék. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

11: Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Csilley Livia és Szigeti Sándor 

énekel zongorakiséret mellett. 3.40: Hirek. 

4.30: Diákfélóra. 5: A magyar és olasz kard 

versengése, Schenker Zoltán ezredes elő- 

adása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gyermek- 

darabok zongorán. 7: Operaházi hangver- 

segy. 8: A magyar gyáripar a nemzetközi 

vásáron, Chorin Ferenc dr. előadása. 8.20: 

Magyar nóták cigánykisérettel. 9.10: Ördög- 

lovas, operettelőadás. Az első felvonás után 

hirek. 12.20: Hegedü zongorakisérettel. 

Bécs. 2.10: Déli zene. 6.20: Senn Károly 

zeneszerző müvei. 8.30: Szórakoztató és 

tánczene. 11.25: Jazz. Belgrád. 12: Leme- 

zek. 1: Rádiózenekar. 5.30: Zongorajáték. 

11: Lemezek. 11. 30. Zene Berlin. 1: zor 

Kétjáratu darálómalem 

keresztezett szijmeghajtással, 36 collos 
kövekkel, eladó. Scharff Jenő, Raut- 

Aurélháza. (965) 

Igazi keleti xx 
perzsák: összekötők, átvetők, 

ebédlő, ugyszintén csodaszép belföldiek 

óriási választékban, fantasztikusan olcsó 
árban kaphatók Sternberg-nél. (370) 

......... 

Megérkeztek 
Sovignon Sec, Mézédes, Furmint, Bakator, 
Rizling, Ménesi vörös és 1918-as évbeli 
Mokrai fajbor különlegességeink. 

Kérjük megtekinteni 

„PROMONTORUL" Aradhegyaljai 
Szőllőnagybirtokosok borházait 

1., Bul. Reg Maria Liget-ut 4. IV., Fröblu. 44 
Telefon 9-18 felefon 7-81 

1 

Olcsó utazás a budapesti nemzetközi vásárra 

egyéni ütlevéllel 
imznmi 

Elutazás április 28-tól május 14-ig bármikor 

Visszautazás május 4-től május 20-is bármikor 
Ha nincsen utlevele, szivesen segitjük annak megszerzésé 
ben. A három hónapig érvényes utlevél, az oda- és vissza- 

jegy, 
jogositó vásárigazolvány, valamint 

utólagos vizum két pengő 50 fillérért 
a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

II. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

Saját utlevéllel III. oszt. gyorsv. 
oda és vhsza igazolvánnyal 

Ugyanaz HI. oszt. gyorsvonattal 
Jelentkezés kizárólag 

Deli irlep Madáhívatala 
mnionra / Telelon 2.52 

számos kedvezményre 

1700- e 

310- reiel több 

790- ei 
1100- iei 

koztató ze! 

nyü zene. 

verseny. 11.20: Szórakoztató mü 

rán. 12: Tánczene. Róma. 1: Ler 
Reklámhangverseny. 3: Zenekari 

seny. 6.10: Könnyü zene. 8.40: 

Prága. 1.10: Lemezek. 6.35: Lemeze 

Lengyel nemzeti est. Stuttgart. 1 

zene. 2.20: Lemezek. 3: Nevettető 

6: Zongoratrió. 8: A rádiózeneka 

hangversenye. 12: Tánczene. Ejfél 

Hangverseny. Strassburg. 6: TTri 

Zongora és énekszám. 11.30: Könnyi 

Stockholm. 6.45: Lemezek. 9: Heg 

zongorahangverseny. 11: Tánczene. 

1.35: Hangverseny. 5.35: Zongor: 

játéka. 6: Vonósnégyes. 7.10: Kávé 

ne. 9: Szimfonikus zenekar. 

Butor 

hálószoba keményfából 7000 
tonyhabutor 1500-2000 leiig állar 
raktáron. Modern konyhaberen 

rendelésre 3000 leitől. Reichardt ! 

III., Str. Eneas 61. Niemetz-kert. 

Eladó 

egy kisebb bérház, emeletes és em 
Bővebbet II., Str. Barbu Delavr: 

Galamb-u. 19. 

Junginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindenn 

tűzhelyekben 
II, Str. Vlad Delamarina (Kém- zulez 

Vakás 

Olcsón kiadó 
földszintes belvárosi 1-2 szobás 

szerübb lakás vizvezetékkel, vi 

esetleg butorozottan. Cim a kiadó 

Fél szuterénlakás 

szép, száraz, kiadó. III, Str. Will 

Mühle 10. ( 

Kertmegnyitás 
május 1-én 

Szenetra Gy / 
vendéglőjéb 
Str. Doja (Dózsa-utca 

Frissen csapolt sör, kitünő borok, 
és meleg konyha Disznótoros Vat 

Jkülöniéle 
Horváth Saveta 

személyazonossági bizonyitványa 
szett. Megtalálója a rendőrségen adj 

(30 

Anyák figyelmébe! 

Ismét kaphatók a prili 
minőségü, külföldi avárimán 

gyermek 
gumina a r ra g o 

használjon KULK 
liliom-tejkrémet, lili 

szappant, liliomp 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi 

NNyomatott a amosvaer Zeltung" sertergugepen. 


